

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 222 (13859)

СУББОТА,

19

ноября
1983 года

Издаётся
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Сегодня в Центральном и Зенковском районах проходят партийные отчетно-выборные конференции.

Желаем делегатам районных конференций плодотворной работы.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВОЗГЛАВЛЯЮТ КОММУНИСТЫ

Один из делегатов конференции коммунистов Центрального района — член парткома шахты «Ноградская» Николай Афанасьевич Ефимов. Наш корреспондент задал ему несколько вопросов накануне районной конференции.

— Николай Афанасьевич, с какими трудовыми результатами подошла бригада к этому большому событию в жизни коммунистов района?

— 562 тонны сверхпланового угля добыли мы с начала месяца, а с начала года «плюс» составляет 6914 тонн. Работаем с оптимизацией, поэтому

прошел начальник участка Виктор Ефимович Ноинский. У нас в бригаде немало молодых забойщиков. Каждый трудится рядом с наставником, все овладевают смежными профессиями. На этом и основывается стабильность результатов. С начала пятилетки добыли девять тысяч тонн сверхпланового угля.

— Вы член парткома шахты, и потому сегодняшний и завтрашний дни предприятия вам близки более всего. Какими заботами живут коммунисты «Ноградской»?

— Назову сначала цифры. 3300 тонн угля добы-



В БРИГАДЕ ДЕЛЕГАТА

Проходческая бригада Николая Анатольевича Власова — одна из лучших на шахте «Зенковская». Именно этому коллективу руководство доверило почетную и ответственную миссию. С 15 октября подготовители встали на ударную скоростную проходку в честь XXVIII районной партийной конференции. За 31 рабочий день коллектив решил дать 800 метров уходов и подготовить для отработки очистных забои на пластах Встречном, Угловом и Юнгор. И слово горняки держат.

Коммунисты шахты доверили бригадиру Николаю Анатольевичу Власову представлять на Зенковской районной партийной конференции свой коллектив. Этой чести Н. А. Власов удостоен за отличное знание дела, умелое руководство коллективом, создание делового настроя в бригаде.

В. ПЕТРОВ.

СЛАВА РАЙОНА

Делегатами районной конференции коммунистов Зенковского района избраны бригадир прославленного коллектива проходчиков шахты имени Дзержинского Л. С. Соловьев и один из членов бригады А. А. Твердовский — лауреат Государственной премии СССР 1983 года, которой он удостоен за выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в наращивание темпов добычи угля. Вместе с А. А. Твердовским такой высокой оценки заслуживают и Л. С. Соловьев, и все проходчики бригады, открывшие новые пути механизированной проходки.

На снимке: А. А. Твердовский и Л. С. Соловьев.

ПРИБЫТИЕ НА КОНФЕРЕНЦИЮ

Вчера в Прокопьевск приехал ответственный работник ЦК КПСС В. В. Сахаров. Он побывал на заводах «Электромаш», фарфоровом и сегодня принимает участие в работе отчетно-выборной партийной конференции Зенковского района.

СЕГОДНЯ — О ЗАВТРА

СЕГОДНЯ—О ЗАВТРА

нового угла добили мы с начала месяца, а с начала года «плюс» составлял 6914 тонн. Работаем с гидроакладкой, поэтому добыча идет непросто. Вот и сейчас ведем разрезку забоев, принимаем закладку, и до конца месяца больше семисот тонн дополнительно к плану взять не удастся. Но подготовим очистной фронт для будущего. Пласт Характерный — само название говорит за себя — очень нелегкий, капризный. Он преподнес нам немало трудностей. Была полоса неудач. И все-таки дела идут неплохо.

— Для коммунистов это была серьезная проверка, испытание...

— Без сомнения. Можно с уверенностью сказать, что сформировался надежный коллектив. За певали — коммунисты Владимир Федорович Дмитриев, Наиль Ахмадулович Хайбулин. Большую школу руководителя

заканчиваю в заботами живут коммунисты «Ноградской»?

— Назову сначала цифры. 3300 тонн угля добили горняки сверх плана в нынешнем году. Приятно, что и с начала пятилетки имеем «плюс» — 33600 тонн. Чтобы достойно встретить районную и городскую партийные конференции, коллектив шахты облизался за ноябрь и декабрь выдать на-гора пять тысяч тонн угля дополнительную плану. Но без думы о завтрашнем дне трудиться не имеем права. На заседании парткома определили главные задачи подготовки к устойчивой работе в новом году, борьбы за трудовую дисциплину, создания надежного очистного фронта. И, конечно, будем совершенствовать социалистическое соревнование, которое возглавляет коммунисты. Интервью взял К. АРСЕНЬЕВ.

Новое общежитие

Началось заселение общежития на 537 мест в первом микрорайоне. Это второе подобное общежитие, выросшее здесь, а рядом возводится третье.

Трудящиеся треста «Кузбассгражданстрой» № 2 вели работы на новом жилом объекте и предоставили его в распоряжение горожан.

В. ОСИПОВ.

При поддержке старших

Накануне XXVIII отчетно-выборной партийной конференции Зенковского района наш нештатный корреспондент Р. Надеждин встретился с первым секретарем райкома комсомола Владимиром Бойко и задал ему несколько вопросов о том, с какими результатами встречает молодежь районный форум коммунистами.

— Районная комсомольская организация, — сказал Владимир, — объединяет в своих рядах более 4000 комсомольцев, которые учатся у своих старших товарищей — коммунистов по-ленински жить, работать и учиться. 89 лучших представителей комсомола района рекомендованы в этом году в ряды коммунистической партии. 37 комсомольско-молодежных brigad?

— С удовлетворением мы будем докладывать на партийной конференции о том, что бригада имени XVIII съезда ВЛКСМ Владимира Черномырдина с шахты имени Дзержинского не снижает темпов проходки. На их трудовом календаре октябрь 1985 года, они с честью держат переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ «Ветераны Кузбасса, Герои Социалистического Труда — лучшему комсомольско-молодежному коллектиvu».

— Как работают в эти

Постоянно на повышенном графике работает коллектив комсомольско-молодежного участка № 9 с шахты имени Дзержинского, где начальником В. Д. Ярошенко, успешно трудится проходческая бригада имени XXV съезда КПСС с шахты «Центральная», руководимая Ю. Б. Дунаевым. В мае этого года коллектив рапортовал о выполнении трех лет пятилетки.

— Над какими проблемами работает районная комсомольская организация?

— Безусловно, проблемы есть. Главная, наверное, это повышение роли комсомольских организаций в жизни промышленных предприятий. Создание по-настоящему деловой атмосферы в первичных организациях.

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Юрий Жданов, наш молодой коммунист, работал на участке № 2 горнорабочим очистного забоя. Участок этот каждый год перевыполнял свой план.

А рядом был отстающий участок № 1, который задолжал 12 тысяч тонн угля. Нужен был человек, способный навести порядок.

Юрия мы знали давно — член парткома нашей шахты. И вот 3 месяца назад на заседании парткома предложили ему:

— Иди на участок № 1, Юра, бригадиром. Это тебе партийное поручение. Справишься?

— Постараюсь, — ответил Юрий.

В новой бригаде в первую очередь он нашел таких людей, на которых можно было бы положиться. Коммунисты А. П. Волка, В. Я. Исаков, С. Ю. Смоленцев вместе с Юрием взялись за реструктуризацию организации труда, за налаживание дисциплины. Два месяца еще бригада не выполняла план: с трудомправлялось положение.

А этот месяц забойщики Жданова идут с «плюсом» — впервые за 2 последние года.

В. ХУДЕЕВ,
секретарь парткома
шахты «Коксовая».

Ритмично идут дела у коллектива шахты «Центральная». Выполнен трехлетний план угледобычи. А коммунистов волнует будущее шахты. Об этом рассказывает секретарь парткома Николай Лаврентьевич Черноморов.

Две главнейшие задачи стоят перед нами: пуск нового горизонта минус 60 метров и создание Кыргайского участка. Мы понимаем, что у шахтостроителей города не хватает рабочих рук, и поэтому во многом ориентируемся на собственные силы. На новом горизонте трудятся две отличные бригады — Олега Захаровича Манаенкова и Юрия Ивановича Гаманюка. Горные выработки они подготовили, и с 1985 года можно добывать уголь. Трудно переоценить значимость ударной работы проходчиков.

Уголь рядом, но взять его мы не сможем в определенный на шахте срок, если не будут решены важные вопросы. Нужна подъемная машина. Поиски ее ведут в объединении «Прокопьевскуголь», и надежды есть. Но здания подъемной машины, компрессорной не возведены, хотя прошли сроки. Мы не раз с тревогой говорили об этом управляющему трестом «Прокопьевскугольстрой». Глебу Петровичу Елесину: пора приступать к работе. Ответа делом нет. При таком отношении к нашим главным задачам в 1985 году мы забои не получим.

Кыргайский участок. Он для нас — огромной важности подступ к запасам угля, которые в будущем решат судьбу шахты. 160 горняков трудятся там сейчас — целое строительное управление. И трудятся здорово. Практически готовы все поверхности сооружения, в том числе котельная, здание административно-бытового комбината, гараж, здание подъемной машины. Машина уже установлена. Пройдено более 200 метров наклонных стволов.

Однако и здесь встали проблемы, которые мы сами решить не сможем. Первая — дороги. Если раньше, когда объемы работ на Кыргайском участке были невелики, обходились с помощью бульдозера, то сейчас резко возросли грузоперевозки, доставка людей. Нужна помочь дорожных строителей. Транспорта нет. Автоуправление объединения «Прокопьевскуголь» передано в подчинение Всесоюзному промышленному объединению «Кузбассуголь», и мы оказались без машин в то время, когда нужно вести отсыпку дорог. Okolo трех километров отсыпали, но это ничтожно мало. Нам, как может, помогает руководство объединения «Прокопьевскуголь». А требуется большее.

Другая болевая точка, связанная с Кыргайским участком, — финансирование работ, которые ведет шахта. Okolo миллиона рублей израсходовали мы, а финансирование еще не открыто. Средств шахта не жалеет, но ведь и без средств остаться не долго. И вновь вопрос к руководителям ВПО «Кузбассуголь»: когда же «Центральной» откроют финансирование?

Н. ЧЕРНОМОРОВ,
делегат партийной конференции Зенковского района

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ

ЧЕГО ЖДУТ ОТ МАСТЕРА

В нашем городе не так уж мало профессионально-технических училищ — 10. И сейчас в горкоме и райкомах партии возник разговор о работе с мастерами производственного обучения. Ведь июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС отметил, что необходимо поднять уровень воспитательной работы в ПТУ, повышать авторитет училищ, укреплять их материальную базу и кадры.

Проведенный анализ показал, что за последние годы среди мастеров стало больше людей со специальным высшим образованием. Как правило, это авторитетные люди. Они умело владеют секретами педагогики.

И все-таки, к сожалению, не каждый мастер соответствует высоким требованиям педагогики. Встречаются еще люди, не умеющие работать с подростками. Попадаются просто случайные люди, ищущие легких путей. На сегодня в училищах не хватает 30 мастеров производственного обучения. Для города немало. Это значит, что 30 групп не имеют своего учителя, воспитателя, старшего горварица и наставника. К тому же отдельные работающие мастера слабо владеют методами педагогики и психологии в работе с подростками. И поучиться то им негде.

В системе просвещения проводятся семинары, совещания, конференции директоров, завучей, заместителей директоров, есть секции предметников. А вот мастера производственного обучения как-то остались вне поля

ра был вынесен инспектором — методистом профтехобразования М. Ф. Поповой на совещание директоров, а затем одобрен в горкоме КПСС и горисполкоме.

Недавно день мастера производственного обучения прошел во Дворце культуры имени Артема. Открыла его заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС М. И. Шерстнева. Лектор городского общества «Знание» А. С. Буйнова прочитала лекцию о роли мастера в становлении личности молодого рабочего. Выступили мастера училищ по разным темам.

Е. А. Баталова — мастер производственного обучения СГПТУ № 16 — опытный наставник. Не все изначально ладилось у нее в работе с «трудными» подростками. А теперь она сама говорит:

— Нелегко работать с каждым учащимся отдельно, но главные трудности для меня уже позади — я нашла верный тон. Пропустил учащийся занятие, нарушает дисциплину — только убеждение и беседа с ним, добродушное чуткое отношение помогают ему исправиться. В то же время приходится оставаться строгой и требовательной. Есть у меня в группе Саша Юшков, он из тех, кого сегодня называют «трудными». Ребята выбрали его звеньевым. Актив группы ежемесячно подводит итоги между звеньями. Если раньше Саша пропускал занятия, нарушил дисциплину на уроках, то сейчас он — пример для своего звена.

Е. А. Баталова, наста-

риал и лучше других изготавливает изделие. Он становится контролером и помощником в группе: помогает, кому необходимо, следит за расположением инструмента, соблюдением техники безопасности. Затем на заключительном инструктаже информирует мастера и группу об ошибках. Такой метод Е. А. Баталова постоянно применяет на практике, и качество сдаваемых изделий всегда хорошее.

Мастер производственного обучения ГПТУ № 56 А. Ф. Усова рассказала о том, как она организует практику:

— Natasha Рычагова из группы 81 была принята для прохождения практики в ателье № 14. Однако при первом же посещении я узнала, что бригада занята своей работой, выполнением плана, а на практиканту не обращает никакого внимания, не обеспечивает ее работой. Natasha ходила на работу без всякого желания. Пришло перевести ее в ателье № 7. Здесь по-другому отнеслись к судьбе девушки: обеспечили ее работой, окружили заботой и вниманием. И работа для Natasha стала не в тягость, а в радость. По окончании практики ей был присвоен 4-й разряд и ее охотно оставили в этом коллективе.

Выступления мастеров дополнили документальный фильм «Твой рабочий наставник». Присутствующие пришли к выводу, что новая форма работы оправдывает себя и даст положительные результаты.



Новости

Памяти Маяковского

Учащиеся СГПТУ № 35 встретились с артистами кемеровской филармонии «Кузбасс». Ребятам была показана музыкально-литературная композиция, посвященная поэзии В. Маяковского.

В программе прозвучали песни на стихи поэта. Работники филармонии приезжают в училище ежемесячно с различными программами.

А. ЦИММЕР,
секретарь комитета
комсомола
СГПТУ № 35.

Чтобы город стал зеленым

Пригородный совхоз «Перспективный» реализовал нашему городу в этом году 1029000 саженцев. Это яблони, смородина, малина, черноплодная рябина, декоративные кустарники.

Их охотно брали садоводы-любители на свои мичуринские участки, на озеленение детских домов, улиц, школ. В большом количестве приобретало саженцы ремонтно-строительное управление «Зелстрой» для озеленения дорог и территорий учреждений.

Лексунин.

Получили одобрение

В горкоме партии со-

местителей директоров, есть секции предметников. А вот мастера производственного обучения как-то остались вне поля зрения. И тогда вопрос о проведении городского методического дня мастеров

пропускал занятия, нарушал дисциплину на уроках, то сейчас он — пример для своего звена.

Е. А. Баталова поступает так: выбирает из группы учащегося, который хорошо усвоил мате-

рии пришли к выводу, что новая форма работы оправдывает себя и даст положительные результаты.

Н. БЕСПАЛЬКО,
инструктор
горкома партии

хорошую работу, умелое воспитание коллектива избрали Сергея Завалько делегатом Рудничной районной партийной конференции.

Фото В. КАМАЕВА.

ВОЖАК КОММУНИСТОВ

О Людмиле Спиридоновне Сазоновой в шестой школе говорят: «Опытный учитель, умелый организатор...». Работает преподавателем 15 лет. Имеет достаточно высокую научно-теоретическую подготовку по своему предмету и хорошо владеет методикой преподавания.

Но главное ее качество — любовь и уважение к детям.

Политически грамотна, закончила вечерний университет марксизма-ленинизма при городском комитете партии. Член КПСС. Добросовестно относится к партийным поручениям. В школе нет таких комсомольских дел, душой которых не стала бы коммунист Людмила Спиридонова. Деятельная, энергичная, она не просто справляется с поручениями, а умеетнести во все творческий огонек. Эта живинка — главная черта учительницы химии.

Педагогический труд Людмилы Спиридоновны отнесен правительственный наградой — медалью «За трудовое отличие».

Нынешний год особенный для Людмилы Спиридоновны: коммунисты школы избрали ее секретарем первичной партийной организации.

В. САВИНА,
заместитель секретаря
партийной организации
школы № 6.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ПИСЬМА С КРАСНОЙ ГОРЫ

Опубликованные в «Шахтерской правде» 21, 22, 25 и 26 октября, они, в частности, отмечали беды поселка, происходящие по вине прокопьевского специализированного управления механизации треста «Прокопьевскшахтострой». Начальник управления А. А. Лехт-

мец первым сообщил об устранении недостатков:

— По просьбе председателя Центрального районного Совета народных депутатов З. И. Басова нам нужно было смонтировать и засыпать колодец. Работа выполнена, но с опозданием на 20 дней. Несмотря на трех-

месячную задержку технической документации на реконструкцию первого подпорозда, тринадцатометров труб проложены.

Место после прокладки канализационного коллектора по улице Союзной было распланировано, а сейчас там высажены деревья.

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

Пожалуй, за последние годы для треста «Прокопьевскшахтострой» это был один из самых волнующих дней. Чествовали бригаду монтажников Г. Г. Шестака, которая освоила по подряду миллион рублей капиталовложений на возведении склада заполнителей второй очереди завода крупнопанельного домостроения. И все, кто поздравлял в декабрьский день на объекте ремонтсменов комбината «Кузбассшахтострой», с удивлением увидели перед собой множество молодых парней — недавних выпускников СГПТУ, для которых эта победа была по существу первой в трудовой жизни. Она, бригада Геннадия Григорьевича, виделась тем коллективом, что ответил делом на решение состоявшейся недавно городской партийной конференции: решительно взяться за внедрение бригадного подряда в строительстве.

Последовавшие через несколько месяцев события удивили монтажников. По существу, начи-

навшего подряда не получилось. Ошибки в составлении документации, отступления от самого принципа хозрасчета, перенос сроков сдачи на более позднее время — все это свело на нет трудовой энтузиазм монтажников. Подряд не состоялся. И в первую очередь по вине руководителей Зиминского строй управления и треста «Прокопьевскшахтострой». Это был тяжелый, но очень поучительный урок и для бригады, которая и сама не представляла себе подряда и не сумела поэтому подписать все договорные обязательства, и для инженерно-технических работников, также опрометчиво вступивших на заведомо сомнительный путь. Поставщики подвели, но не понесли никакого наказания.

Подробно рассказывают об истории, уже упомянутой в «Шахтерской правде», чтобы подчеркнуть: урок не прошел бесследно. Он стал предупреждением и наукой для других строительных под-

разделений города. Прежде всего для ШСУ-3 треста «Прокопьевскшахтострой».

...В марте нынешнего года начальник управления Герман Вильгельмович Гейн позвонил в редакцию:

— Организовали бригадный подряд. Кажется, именно так, как надо: с договорными обязательствами смежных предприятий, с включением в хозрасчет вместе с каменщиками специалистов всех других необходимых строительных профессий.

Такое сообщение не могло не взбудоражить. Бригада каменщиков А. Х. Вельша взялась за подряд и теперь вместе со смежниками его завершает. Еще рано говорить о конечной экономической эффективности труда многих строителей. Разговор впереди. И о недостатках в организации подряда

секретарь комитета комсомола СГПТУ № 35.

Пример детям

Моя сестра Галина Тимофеевна Шевкун и зять Николай Максимович на днях отметили знаменательное событие в совместной жизни — серебряную свадьбу.

Николай Максимович четверть века проработал на маши «Центральная», сестра 27 лет добросовестно выполнила обязанности медсестры в детской больнице № 1. Эти люди — хорошие мужчины, примерные родители. Детям есть с кем брать пример.

Т. КОНОШЛЕВА.

Получили одобрение

В горкоме партии состоялось обсуждение предварительных эскизов, подготовленных ленинградской организацией художественного фонда РСФСР.

По этим эскизам предполагается создать в городе аллею Комсомольской славы, аллею Шахтерской славы, разбить и украсить новый городской парк на Тыргане. Был обсужден проект декоративно-скульптурной композиции, посвященной велико-советской дружбе.

Работы ленинградских скульпторов и художников получили единогласное одобрение.

В. АЛЕКСИН.

БОРОТЬСЯ

«Шахтерская правда» уже рассказывала, и не раз. Это получился еще один урок — на более высоком качественном уровне. Сейчас, несмотря на не известные еще окончательные итоги, можно только приветствовать решимость (иного слова трудно подобрать) и бригад управление, и его руководства.

Ошибки учат, подсказывают. На новом пути они всегда неизбежны. Но искать, стремиться — это заслуживающие уважения достоинства. Вспомним почти крылатую фразу В. Каверица из романа «Два капитана»: «Бороться и искать, найти и сдаваться...».

Отрадно: попытку, хотя и ошибочную, предприняли в шахтостроймонтажном управлении № 2 в прошлом году. В нынешнем к методу хозрасчета двинулись монтажники

А. Н. Кулагина из треста «Кузбассгражданстрой» № 2 и комплексной бригады А. П. Балаганова из треста «Прокопьевскшахтострой». Их ждали поражения. Сейчас гражданстроевцы, участовавшие в подряде, поняли: без высокого качества работы цель не осуществима. А у шахтостроителей от части повторились прежние просьбы, которые свидетельствуют: виновата и сама бригада, и руководители управления.

Однако в целом приходится отмечать: хозрасчет на словах поддерживается всеми, а на деле идут к нему единицы. Не случайно, что себестоимость строительных объектов за редчайшим исключением превышает нормативную. Государство несет огромные убытки. Теряют многое сами строительные подразделения.

Детство у всех одно

Передо мной книга «Рисуют и пишут дети Англии». Маленькие художники красками и карандашами рассказывают о своей родине, ее природе, о новых школах, о своих родных, учителях. И рядом — рисунки, на которых разрывы бомб, самолеты, несущие смерть, пытающие дома, убитые люди. Дети рисуют то, что видят своими глазами.

По данным статистики, на Земле проживает сегодня 1 миллиард 600 миллионов детей. Всем им «человечество обязано дать лучшее, что оно имеет». Так записано в Декларации прав ребенка, принятой Генеральной Ассамблей ООН 20 ноября 1959 года. Согласно 10 принципам Декларации, дети везде, независимо от расы, цвета кожи, пола и религиозной принадлежности, должны иметь равное право на питание и медицинское обслуживание, на охрану и помощь, на бесплатное образование, на жизнь в мирном мире.

Однако и сегодня, спустя почти четверть века после вступления в силу Декларации, положение детей в различных частях мира по-прежнему вызывает тревогу. По данным Детского фонда ООН, других международных организаций, 500 миллионов детей во всем мире живут в нищете, 100 миллионов постоянно голодают, 150 миллионов вынуждены работать. На планете примерно 750 миллионов детей в возрасте от семи до пятнадцати лет. И лишь четверо из каждых десяти регулярно посещают школу.

Но самое страшное в

Декларацией прав ребенка, нетрудно убедиться, что этот международно-правовой документ нашел свое полное воплощение в Основном законе нашей страны. К примеру, один из принципов Декларации гласит: «Ребенок должен быть защищен от всех видов эксплуатации. Ребенку нельзя разрешать работать до достижения подходящего минимального возраста...». В статье 42 Конституции СССР записано, что детский труд в Советском государстве запрещен. Этот запрет вступил в силу уже на шестой день после установления Советской власти. Каждому ребенку, говорится в Декларации, должны быть обеспечены специальные уход и охрана. В СССР действует всеобъемлющая система охраны материнства и детства, насчитывающая несколько десятков тысяч женских консультаций, детских поликлиник и амбулаторий.

Декларация провозглашает, что ребенок имеет право на получение образования, которое должно быть бесплатным и обязательным, по крайней мере на начальных стадиях. Соответственно в статье 45 Конституции СССР говорится о бесплатности всех видов образования.

Конечно, все сказанное вовсе не означает, что у нас раз и навсегда решены все «детские» проблемы. К примеру, несмотря на широкое развитие государственной сети детских дошкольных учреждений (их посещают сегодня 15 миллионов малышей, причем государство оплачивает 80 процентов расходов по содержанию в них ребенка),



ПОНЕДЕЛЬНИК,

21 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

14.15 Новости. 14.35 Документальные телефильмы. 15.40 «Знай и умей». 16.20 «Сельские картинки». 16.45 Кинообзорение. 16.55 «Мамина школа». 17.25 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 18.25 «Альманах кинопутешествий». 18.40 «День за днем». 18.55 «Честь по труду». 19.25 «Футбольное обозрение». 19.45 «Подросток». 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «О балете». 22.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М.) — «Ижсталь».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Фильм-концерт. 18.55 «Замок в Олеско». 19.05 Рассказ о женском клубе «Надежда» г. Новокузнецка. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 20.50 Научно-популярный фильм. 21.00 «Время». 21.35 В. Розов. «Перед ужином». Телеспектакль.

ВТОРНИК, 22 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 В гостях у сказки. «Илья Муромец». 10.50 «Очевидное невероятное». 11.50 Концерт. 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.30 Документальный фильм. 15.20 Концерт. 16.00 Документальный фильм. 16.20

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

«Рассказывают наши корреспонденты». 16.50 «Ребятам о зверятах». 17.20 «Почему не поет Фейруз?». 18.25 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наука и жизнь». 19.30 Концерт. 19.40 «Подросток». 5-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Авторский вечер позита А. Дементьева. 22.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — «Спартак».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Патент на творчество». 8.35. 9.40 История. 5-й

18.45 Продолжение передачи «Аттракцион». 19.40 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Документальный фильм. 20.30 Лауреаты премии «Молодость Кузбасса». 21.00 «Время». 21.35 «Крутой поворот». Художественный телефильм.

СРЕДА, 23 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильм. 9.25 «Крутой поворот». 10.40 Документальные телефильмы. 11.35 Концерт. 12.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.40 Концерт. 16.25 «Знаешь ли ты закон?». 17.05 «Стадион для всех». 17.35 «Пионерия». Киножурнал. 17.45

«Современный мир и рабочее движение». 18.15 «День за днем». 18.30 «А ты умешь работать?». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Что может коллектив?». Передача 1-я. 19.30 Танцуют

Н. Большакова и В. Гуляев. 19.45 «Подросток». 6-я серия. 21.00 «Время». 21.35

Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Короткая программа. 22.00

«Выиграть время». 22.15

«Спорт за неделю». ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Фильм-концерт. 18.55 «Замок в Олеско». 19.05 Рассказ о женском клубе «Надежда» г. Новокузнецка. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 20.50 Научно-популярный фильм. 21.00 «Время». 21.35

В. Розов. «Перед ужином». Телеспектакль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Фильм-концерт. 18.55 «Замок в Олеско». 19.05 Рассказ о женском клубе «Надежда» г. Новокузнецка. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 20.50 Научно-популярный фильм. 21.00 «Время». 21.35

В. Розов. «Перед ужином». Телеспектакль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Курземе». 8.35 История. «Я — гражданин Советского Союза». 9.05, 13.25 Немецкий язык. 9.35 География. «Океан на службе человека». 10.05 Учащимся ПТУ. «Ленинградия». 10.35, 11.35 И. С. Тургенев. «Бежин луг». 6-й класс. 11.05 «Для вас, родители!». 12.05 Природоведение. 4-й класс. «Ветер и его работа». 12.25 История. 4-й

класс. «Первые русские революционеры». 12.55 Музыка. 3-й класс. 13.55 «Искусство Средневековья». 14.35 Документальные фильмы.

15.35 «Русская речь». 16.05 «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 16.40 Встреча школьников с заслуженным работником МВД СССР, старшим следователем Н. С. Герасимовой. 17.25 Поэт Л. Шевченко. 17.45 Мультифильм.

СРЕДА, 23 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Народное творчество». 9.40 «В логове врага». Художественный фильм. 10.55 «Мастер и бригадина». 11.25 Концерт. 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы.

15.35 «Русская речь». 16.05 «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 16.40 Встреча школьников с заслуженным работником МВД СССР, старшим следователем Н. С. Герасимовой. 17.25 Поэт Л. Шевченко. 17.45 Мультифильм.

СРЕДА, 23 ноября

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.30 Документальные фильмы. 9.05 Всесоюзный конкурс на лучшую

передачу о ПТУ. Астроно-ми. «Солнце». 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. «Многообразие рыб». 11.00 «Мамина школа». 11.30 «Колос и почва». 12.05 «Формула жизни». Телеочерк. 13.05

А. С. Пушкин. 13.55 «Повторная свадьба». Художественный фильм с субтитрами. 15.20 Новости. 18.25 «Чувашские узоры». 18.40 «О лингвистике и в шутку и всерьез». 19.10 «Не красна изба углами». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Частушки братьев Заполоцких». 20.40 Спортивная неделя. 21.00 «Время». 21.35 «Песня-83». 22.30 «Нетающий иной Вологды».

ПЯТНИЦА, 25 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 «Творчество юных». 9.20 «Для вас, родители!». 9.50 48-й

тираж «Спортлото». 10.00 Документальный фильм. 10.20 Концерт. 10.40 «Движение без опасности». 11.10

А. Бородин. Фортепианный квартет до минор. 11.35 «Круг чтения». 12.20 К годовщине провозглашения МНР. Киноочерк. 12.40 «Ты помнишь, товарищи...». 13.55

«Архитектура-83». Минск. 14.25 «Это вы можете». 15.10 «Сегодня в мире». 15.25 «Плыви, кораблик». Художественный фильм.

16.35 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.05 «В мире животных». 18.05 В. Зорин.

«Загадки Далласа». 19.05 «Товарищ песня». Открытие Всесоюзного телевизионного конкурса. 21.00 «Время». 21.35 Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Мужчины. 22.20 «Возрождение жемчужины». 22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.35 История. «Я — гражданин Советского Союза». 9.05, 13.25 Немецкий язык. 9.35 География. «Океан на службе человека». 10.05 Учащимся ПТУ. «Ленинградия». 10.35, 11.35 И. С. Тургенев. «Бежин луг». 6-й класс. 11.05 «Для вас, родители!». 12.05 Природоведение. 4-й

класс. «Ветер и его работа». 12.25 История. 4-й класс. «Первые русские революционеры». 12.55 Музыка. 3-й класс. 13.55 «Искусство Средневековья». 14.35 Документальные фильмы.

15.35 «Русская речь». 16.05 «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 16.40 Встреча школьников с заслуженным работником МВД СССР, старшим следователем Н. С. Герасимовой. 17.25 Поэт Л. Шевченко. 17.45 Мультифильм.

СРЕДА, 23 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Народное творчество». 9.40 «В логове врага». Художественный фильм. 10.55 «Мастер и бригадина». 11.25 Концерт. 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы.

15.35 «Русская речь». 16.05 «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 16.40 Встреча школьников с заслуженным работником МВД СССР, старшим следователем Н. С. Герасимовой. 17.25 Поэт Л. Шевченко. 17.45 Мультифильм.

СРЕДА, 23 ноября

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Документальные фильмы. 9.05 Всесоюзный конкурс на лучшую

передачу о ПТУ. 9.40 «Утренняя почта». 10.10 Программа Узбекского телевидения

линов детей в возрасте от семи до пятнадцати лет. И лишь четверо из каждого десяти регулярно посещают школу.

Но самое страшное в другом: ежедневно 40 тысяч малышей умирают от голода и болезней. Эксперты ООН считают, что из 125 миллионов детей, родившихся в прошлом году, 17 миллионов не доживут до пятилетнего возраста.

Что касается нашей страны, то забота о молодом поколении обрела у нас силу закона задолго до принятия международной Хартии детства, а точнее — сразу же после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Если сравнить статьи Конституции ССР

дений (их посещают сегодня 15 миллионов малышей, причем государство оплачивает 80 процентов расходов по содержанию в них ребенка), мест в детских яслях и садах у нас пока еще не хватает. Однако эта проблема, как и другие, поставленные жизнью, решается в нашей стране последовательно, по мере развития экономики и вне зависимости от международных кампаний. Всего на мероприятия по улучшению положения женщин-матерей и подрастающего поколения из государственного бюджета в текущей пятилетке выделено более 9 миллиардов рублей.

О. ГРЕКОВА.
(АПН).

Чемпионат ССР по хоккею. «Химик» — «Спартак». ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Патент на творчество». 8.35, 9.40 История. 5-й класс. «Мифы Древней Греции». 9.00 Научно-популярный фильм. 9.10, 12.55 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.35 Ботаника. 5-й класс. «Как растет корень». 10.55 «На берегах Немы». 11.05 «Шахматная школа». 11.55 Лирика Н. А. Некрасова. 9-й класс. 12.25 Общая биология. 9-й класс. «Животные и среда». 13.25 Ф. Энгельс. Страницы жизни. 14.10 «Школьникам о хлебе». 14.40 Петер Пауль Рубенс. 15.25 Новости. 17.15 «Аттракцион». 18.25 Ф. Лист. Концерт для фортепиано с оркестром № 1.

«Библиотеки». 12.00 Музыка. 3-й класс. 13.55 «Искусство Средневековья». Передача 2-я. 14.25 «Сельский час». 15.25 Новости. 18.15 Концерт. 18.30 «Школа светофорных наук». 19.00 «Как спасти море?». 19.10 Приглашает оперетта. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 21.00 «Время». 21.35 «Мельница на окраине города». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 24 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Чудеса без чудес». 9.25 «Мельница на окраине города». 10.30 «Клуб путешественников». 11.30 Концерт. 12.10 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Сегодня и каждый день». 15.30 Л. Леонов. «Нашествие». 16.15 Документальный фильм. 16.30 В концертном зале — школь-

ников с заслуженным работником МВД ССР, старшим следователем Н. С. Герасимовым. 17.25 Поэт Л. Шевченко. 17.45 Мультфильм. 18.00 «Содружество». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Что может коллектив?». Передача 3-я. 19.40 На экране — комедия. «Много шума из ничего». 21.00 «Время». 21.35 Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. 22.20 «Русский град». 22.40 Эстрадный концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Третий возраст». 8.35, 9.35 История. 4-й класс. «На капиталистической фабрике». 9.05, 12.40 Английский язык. 10.05 «Чему и как учат в ПТУ». Верность земле. 10.35, 11.40 История.

ров». 8.30 Документальные телефильмы. 9.05 Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. 9.40 «Утренняя почта». 10.10 Программа Узбекского телевидения. 11.05 «Кинопанорама». 12.35 «Фестиваль городов Кузбасса». 14.50 «Жемчужина Алтая». 15.05 Рассказы о партии. 16.15 «Музикальный киоск». 16.45 «Воркута». 17.00 Концерт. 19.00 Мультфильм. 19.15 «Международное обозрение». 19.30 Документальные фильмы о спорте. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.35 «Семейное дело». 2-я серия. 22.40 Играет Б. Тихонов (баян).

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.

И ИСКАТЬ

Почему же так долго осознание необходимости сквозного подряда остается лишь желанием, хотя сами рабочие-строители голосуют за него. Во-первых, потому, что организация подряда требует огромной инженерно-технической подготовки, высокой квалификации инженерных кадров и среднего звена руководителей. Не всякий начальник управления это имеет.

Большой значимости объяснение дает начальник ШСУ-3 Г. В. Гейн («Шахтерская правда», 17 ноября 1983 года), когда требует долгосрочного планирования, четкой ориентации на два года вперед. А вот у главного заказчика строительства города — объединения «Прокопьевскуголь» — и на предстоящий год план определяется перед последним звонком. Тут уж как-нибудь поскорей хоть

производственную подготовку выполнить. Не до большего. Потому нередко и поставлены в сложное положение строительные организации города.

Роль заказчика во внедрении подряда огромна. Но всегда ли она так понимается? 180-квартирный дом в первом микрорайоне имеет нормативный срок строительства один год, а прошло уже три, причем и на четвертый год отдел капитального строительства объединения «Прокопьевскуголь» намечает освоить лишь часть оставшихся средств. О каком хозрасчете может быть разговор? Ведь при подряде нет перерыва в строительстве объекта. А для этого необходимо планировать сразу освоение всех капиталовложений. То есть заказчик должен выполнять организующую роль, способствовать хоз-

расчету своим умелым планированием. Сейчас ориентиром в строительстве стал метод «орловской непрерывки» — эффективный путь планирования и организации производства. Главному заказчику строительства в Прокопьевске пора уже взять этот ориентир для себя.

И вот что еще удивительно. Ни сами бригады хозрасчетных коллективов, ни руководители строительных управлений и трестов не могут преодолеть собственную робость, когда нужно наказать рублей виновников за срыв договорных обязательств. В результате улетают на ветер государственные тысячи рублей. Получается какая-то двусторонняя игра на основе взаимопрощения.

Наконец, не видно настойчивости у руководителей трестов перед вы-

шестоящими производственными объединениями в отстаивании своих (ранее сообща утвержденных) планов. И только потому, что нет хозрасчетной системы в полном ее выражении. Иначе разве допустили бы в тресте «Прокопьевскхантстрой» провалов в снабжении сборным железобетоном бригады А. П. Балаганова или ранее монтажников Г. Г. Шестака.

На предстоящей в декабре городской партийной конференции будет речь о внедрении бригадного подряда в строительстве, о чем недавно ЦК КПСС и Совет Министров ССР говорили в своем докладе. На хозрасчет ориентирует строителей и новая система цен, которая вступит в силу с нового года. Не объемы выполненных работ, а конечный продукт, готовый объект — главная цель. Путь к ней через хозрасчетную организацию труда, сквозной подряд.

В. МАРАКУЛИН.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Средний и завтра. Большой зал. Из «сокровищницы» Госфильмофонда.

Адские водители (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-40) — детям смотреть не рекомендуется. Вам и не снилось (9, 11). Не могу сказать «прощай» (13). Новый цветной художественный фильм. Внебрачный сын (15, 17-40, 20-10) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Верный друг Санчо (9-30, 15-30). Новый

Коллектив разреза «Прокопьевский» скорбит по поводу смерти бригадира электрослесарей ремонтно-механического участка разреза

ЖЕЛЕЗЦОВА Александра Федоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

художественный фильм. Шел четвертый год войны (11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21). Альманах «кинопутешествий» (к сеансу в 17-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Призрачное счастье (11-30, 16, 18-30, 21). Витя Глухаков — друг азачей (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Медовый месяц (12, 21). У опасной черты (16-10, 18, 19-30). Мальчик с узелкой (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Женатый холостяк (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Шах королевы бриллиантов (10, 14-20).

Коллективы УВД горисполкома и медвытрезвителя № 1 выражают глубокое соболезнование начальнику медвытрезвителя За горскому Ивану Петровичу по поводу смерти его матери Агафии Павловны.

В. МИНАЙЧЕВ

В память о погибших

Их нет сегодня рядом с нами,
Им не встречать восход зари,
Не надо обливать слезами
До боли близкие черты.
Их жизнь оборвала внезапно
Рукой преступника — врага,
Который знал, что будет завтра
Клеймен позором навсегда.
Остановись пред их могилой,
Короткой жизни поклонись,
И будь к врагам непримиримым,
На верность Родине любимой
На этом месте поклянись!

В. ЗУЛИН

После войны

Горит вдали степной закат:
Хлеба чуть шепчут наливные...
Обнявши землю, спит солдат —
За всю войну, за всю впервые.
Четыре года он шагал С того июньского рассвета.
Того, что выживет, не ждал,
Но вот пришла, пришла победа.
Он видит мирный, тихий сон:
Леса, поля, весь край родимый,
И под окном зеленый клен,
И очи девушки любимой.
Поднимет он бокал вина —
Герои павшие предстанут.
Конец войне, прошла война,
Кто пал в сраженьях —



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ.

Сотни километров стальных путей Байкало-Амурской магистрали прошли по су-

ВСЕМ ЛУЧШИМ ОБЯЗАНА КОМСОМОЛУ

Шел 1924 год. Был морозный январский вечер. Школьники и взрослые с траурными флагами и повязками стояли на площади маленького сибирского города Канска. Тут же, прямо на площади, горели костры.

Но вот раздались залпы орудий, загудели паровозы, взревел гудок единственного в городе кожевенного завода... А потом наступила тишина. На пятнадцать минут остановилось все движение в стране, казалось, что остановилась сама жизнь.

Так мы вместе с Москвой, со всей страной провожали в последний путь Владимира Ильича Ленина.

На торжественном траурном заседании комсомольцев и пионеров города я, в числе других, подала заявление о приеме в комсомол. Но членом ВЛКСМ я стала только в 1926 году, так как мне как дочери служащих — учителей нужно было

пройти полуторагодичный кандидатский стаж. Таков в то время был Устав. Было мне 16 лет, училась в восьмом классе школы № 2.

Вместе с комсомольским билетом мне выдали маленькую книжечку, на обложке которой стояли слова: «Славными делами славь Ильича». В нее записывались особо хорошие дела и поступки комсомольцев. Скоро и в моей книжечке появились записи.

А в 1927 году я закончила школу, поступила в Томский технологический институт на химический факультет. Учеба в институте была неотделима от общественной жизни. В 1927 году, во время инцидента на Китайско-Восточной железной дороге, студенты создали «комсомольский батальон», куда вошла вся наша организация. Мы овладевали военными знаниями, охраняли промышленные предприятия и магазины, заменяя

платных сторожей, заготавливали и сплавляли лес по Томи, разгружали баржи с зерном, строили дамбу около электростанции во время наводнений.

1928 год. Партия провозгласила лозунг: «Долой неграмотность!», и каждый комсомолец обязался обучить за год пять человек, посещая их на дому.

В 1931 году, после окончания института, я должна была ехать в Москву на Дорогомиловский завод имени Фрунзе, где проходила практику. Но к нам приехала brigada рабочих из Кузбасса вербовать молодых специалистов на работу. Так я попала вместо Москвы в Прокопьевск. Сначала заключила договор на два года, а проработала там всю жизнь.

Приехала в Прокопьевск 11 октября 1931 года, как раз в мой день рождения. На станции Усаты встретила меня грязь непролазная. Жить

устроилась в Доме холостых, работала в химической лаборатории.

В то время в Прокопьевске (который лишь на кануне — 30 июля 1931 года — стал называться городом) было три деревянных клуба: имени Артема, Строителей и имени 1 Мая. В них хозяинчили комсомольцы, размахивались широко: помню, поставили пьесу «Любовь Яровая».

Большую работу мы проводили по благоустройству. Самую грязную улицу — Куриковскую — озеленили, проложили деревянные тротуары и переименовали ее в Комсомольскую. В Крутых Топках (которые не случайно назывались Топками) заложили основы будущего стадиона. В тайге, близ станции Зенково, расчищали аллеи и дорожки под будущий парк.

Все это делали мы после работы и в выходные. Копали весело, с песнями.

Помогали мы и шахтерам: наводили порядок на лесных складах, расчищали канавы и штреки в шахтах.

Интересную работу проводили отряды «Легкой кавалерии» (вроде сегодняшних «Комсомольских прожекторов»). Я руководила «Легкой кавалерией» на шахте имени Ворошилова. «Кавалеристы» следили за порядком в столовой, майке, боролись с прогульщиками (писали письма их женам, ходили на квартиры), отличившихся шахтеров встречали с музыкой, цветами, вкусным обедом.

В 1941 году я стала членом КПСС, но и сейчас не считаю себя снятой с комсомольского учета: ведь всем, что я имею — и образованием, и лучшими чертами характера, — я обязана комсомолу!

Е. УСОВА,
персональный
пенсионер.

Мы из художественной школы

Прокопьевская детская художественная школа № 8 существует 11 лет. Из ее 250 выпускников половина поступила в высшие и средние специальные художественные учебные заведения, 22 человека работают в цехе живописи на Прокопьевском фарфоровом заводе. Школа полностью перешла на кабинетную систему преподавания и стала центром методической работы объединения шести детских художест-

и, конечно, обязательное условие работы педагогов — участие в городских, областных и персональных выставках, где известные, опытные художники анализируют их творчество, дают ценные советы.

Политические чтения, доклады, беседы, с которыми каждую третью пятницу месяца выступают партийные и советские работники города, хозяйственныe руководители, способствуют идеино-поли-

и работать на профессиональном уровне.

Вот мнение группы известных художников РСФСР М. П. Митурича, Н. А. Устина, Р. Г. Берка, побывавших в школе:

— Очень хорошая и сама школа, и школа преподавания. Чувствуется большая культура ведения спецдисциплин, радует хорошая профессиональная подготовка преподавателей, которая несомненно отражается положительным образом на

